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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست
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رهبر انقلاب در دیدار شرکت‌کنندگان مسابقات قرآن کریم:

برخی کشورهای اسلامی دچار »بیماری ذلت« شده‌اند

در آستانه روز شوراها قرار داریم، 
به نظر شما مهم‌ترین اقدامات 
صورت‌گرفته در شورای پنجم چه 

بود؟
شورای پنجم در طول حدود هشت 
ماه سپری‌شده از فعالیتش، 
اقدامات اصلاحی را در حوزه 
مدیریت شهری در قالب طرح‌ها و 
اصلاحات لوایح انجام داده است، 
اما باید رویکرد اساسی در تدوین 
برنامه سوم توسعه شهری نمودار 
شود. البته برخی اقدامات مدیریت شهری 
نظیر توقف فروش تراکم شناور و محدود کردن 
شورای معماری جهت صدور مجوز مازاد تراکم 
نیز اقداماتی بوده است که در زمره فعالیت‌های 

اصلاحی قرار می‌گیرد. 

به نظر شما چه اقداماتی باید در اولویت دستور 
کار شورای پنجم قرار می‌گرفت؟

مهم‌ترین معضات تهران، ترافیک وآلودگی 
هوا، بافت‌های فرسوده و آسیب‌های اجتماعی 
هستند که باید از طریق توسعه حمل‌ونقل 
عمومی، رونق نوسازی در مناطق فرسوده و 
جذب فعالیت‌های مردمی و داوطلبانه در حوزه 
فرهنگی - اجتماعی کاهش یابد که متاسفانه 
تاکنون منابع کافی و توجه لازم به این حوزه‌ها 
نشده است و شورای شهر باید مقدمات قانونی 

این فرآیند را ایجاد کند. 
البته در این میان دولت و مجلس شورای 
اسلامی نیز با توجه به باری که ناشی از استقرار 
پایتخت در تهران بر دوش شهر است، باید 

حمایت ویژه‌ای را از پروژه‌های کلیدی شهر 
به‌ویژه حمل‌ونقل عمومی و تجهیز خطوط 

مترو داشته باشند که پیگیر آن نیز هستیم. 

بلاتکلیفی شهرداری تهران یکی از مسائلی 
است که باعث انتقادات به شورای شهر شده 
است، به نظر شما این معطلی به شهر آسیب 

نخواهد زد؟
طبیعی است که عدم ثبات و تزلزل مدیریتی 
موجب کاهش بهره‌وری و تنزل عملکرد هر 
مجموعه‌ای می‌شود و تلاش ما این است که 
هرچه سریع‌تر شهرداری تهران به یک ثبات 
نسبی برسد. استعفای آقای نجفی به‌دلیل 
بیماری و برخی مشکلات تا حدی به این ثبات 
آسیب زد که امیدواریم با انتخاب شهردار این 

آسیب برطرف شود. 

به‌نظر می‌رسد نگاه جناحی و حزبی روی 
تصمیمات اعضای شورا سایه انداخته است. 
این با ضرورت رویکرد اجتماعی در شورای شهر 

منافات ندارد؟
اینکه دیدگاه‌های حزبی بر نظر و عملکرد 
اعضای شورا موثر باشد، غیرقابل اجتناب است 
و سیستم انتخاباتی اقتضا می‌کند افراد با 
گرایش‌های سیاسی همسو در یک فهرست قرار 
گیرند، اما اینکه دیدگاه‌های حزبی و سیاسی 
معیار اساسی برای تصمیم‌گیری اعضا تلقی 
شود، قطعا به مصلحت شهر و شهروندان 
نخواهد بود و موجب تضعیف توانمندی و 
پشتوانه کارشناسی شورا و کاهش حمایت 

مردمی از این نهاد مردم‌نهاد خواهد شد. 

 یکی از مطالبات مردم در حال حاضر انتخاب 
شهردار متخصص فارغ از نگاه‌های جناحی 
و سیاسی است، ولی اکثریت گزینه‌های 
پیشنهادی اعضای شورای شهر برای سمت 
شهرداری بیش از آنکه چهره‌هایی باتجربه در 
حوزه شهری باشند، چهره‌هایی حزبی هستند؛ 
به نظر شما انتخاب چهره‌های سیاسی همچنان 

شهر را معطل نمی‌گذارد؟ 
در میان چهره‌های متنوع معرفی‌شده 
برای تصدی شهرداری، اشخاص سیاسی، 
اجرایی و متخصص وجود دارند که اعضای 
شورا بر اساس معیارهای خود دست 
به انتخاب خواهند زد و امیدواریم این 
انتخاب، انتخاب اصلح و به مصلحت شهر 

باشد. 

با توجه به اینکه از جانب برخی احزاب و گروه‌ها 
برای شهرداری شما مطالبه جدی وجود دارد و از 
طرف دیگر در میان اسامی پیشنهادی به لحاظ 
تجربه و تخصص گزینه کمتر شناخته‌شده‌ای 
نسبت به شما پیشنهاد شده است، تصمیم 
شما برای ادامه حضور در میدان رقابت انتخاب 

شهردار چیست؟
بنده اعلام کردم با توجه به تمایل اعضا برای 
باقی ماندنم در شورا، به تصمیم اکثریت احترام 
می‌گذارم. البته برخی اعضا نیز اظهار کردند 
در صورت عدم امکان رسیدن به گزینه مورد 
توافق شورا و مورد تایید نظام، باز این تصمیم 
را مورد بازنگری قرار خواهند داد، در هر صورت 
آنچه ملاک عمل در شورا خواهد بود، خرد 

جمعی ورای اکثریت است. 

شرکت‌کنندگان در سی‌وپنجمین دوره مسابقات بین‌المللی 
قرآن کریم صبح روز پنجشنبه با رهبر معظم انقلاب اسلامی 

دیدار کردند. 
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای در این مراسم، تنها راه پیشرفت 
و سعادت امت اسلامی را عمل به قرآن دانستند و گفتند: 
»عمل به قرآن، در واقع تمسک به حبل‌ا... است و موجب 
می‌شود مسلمانان در زندگی فردی و اجتماعی و سیاسی، 

دچار سقوط و انحراف و ذلت نشوند.« 
ایشان با تاکید بر اینکه بی‌توجهی و عمل‌نکردن به قرآن 
موجب ضربه‌پذیری خواهد شد، افزودند: »متاسفانه امروز، 
کشورهای اسلامی به‌دلیل عمل نکردن به قرآن گرفتار ضربه 

عقب‌ماندگی و تسلط کفار شده‌اند.« 
رهبر انقلاب اسلامی همچنین گفتند: »کشورهای اسلامی در اثر تمسک 
نجستن به قرآن دچار »بیماری ذلت« شده‌اند و اینکه رئیس‌جمهور آمریکا 
با کمال وقاحت می‌گوید »اگر ما نباشیم، برخی کشورهای عربی یک 

هفته هم دوام نمی‌آورند«، نتیجه همین بیماری است.« 
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با اشاره به آیات قرآن، خاطرنشان کردند: »قرآن 
به ما می‌گوید مومن باید در مقابل کفار و زورگویان عالم همچون سد 
مستحکمی بایستد، وگرنه مبتلا به ذلت، فساد، خونریزی و عقب‌ماندگی 

خواهد شد.« 
ایشان افزودند: »قرآن همچنین به ما می‌گوید مومنین باید با یکدیگر 
»وحدت« و »پیوند ولایتی« داشته و با جبهه کفار هیچ‌گونه پیوند و ارتباطی 
نداشته باشند، اما متاسفانه امروز شاهدیم برخی کشورهای اسلامی با 
رژیم صهیونیستی در ارتباطند و نتیجه این عمل نکردن به دستور قرآن، 

جنگ و جنایت‌های کنونی در منطقه است.«
رهبر انقلاب اسامی گفتند: »شرایط مردم یمن را ببینید که گرفتار چه 

مصیبتی شده‌اند و عروسی آنها تبدیل به عزا می‌شود یا وضعیت مردم 
افغانستان و پاکستان و سوریه. همه این مسائل به‌خاطر این است 
که ولایت میان مومنین فراموش شده است و به تاکیدات قرآن عمل 

نمی‌شود.«
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با تاکید بر اینکه عمل به قرآن موجب عزت 
خواهد شد، افزودند: »جمهوری اسلامی ایران، 40 سال است که در 
مقابل زورگویی‌های استکبار ایستاده و به کوری چشم دشمنانی که 
می‌خواستند این نظام را نابود کنند، پیشرفت و توانایی و قدرت او 

روزافزون شده است.« 
ایشان، حفظ و تلاوت قرآن را مقدمه فهم و عمل کردن به آن دانستند و 
با توصیه جوانان به اتخاذ چنین نگاهی به قرآن خاطرنشان کردند: »اگر 
تلاوت و حفظ قرآن، مقدمه عمل به آن باشد، قطعا فردای دنیای اسلام 
از امروز آن بهتر خواهد بود و دیگر آمریکا نخواهد توانست برای کشورها 

و امت اسلامی خط و نشان بکشد و آنها را تهدید کند.«
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عضو شورای شهر تهران با اشاره به ضرورت حفظ یکدستی شورا در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

مردم اگر می‌خواستند، به دیگران رای می‌دادند!

الهام فخاری در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

شأن محسن هاشمی با 7 گزینه شهرداری متفاوت است

ناهید خداکرمی، عضو شورای شهر تهران در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 
خاطرنشان کرد: »برخی از اعضای شورا معتقد بودند آقای محسن 

هاشمی می‌تواند گزینه شهرداری باشد که در نهایت اسم 
ایشان را هم نوشتند، ولی اکثریت اعضا معتقد بودند 

آقای هاشمی در شورا بماند بهتر است.« خداکرمی 
درخصوص مطالبه و درخواست‌ها مبنی‌بر انتخاب 
محسن هاشمی برای شهرداری تهران هم گفت: 
»مطالبه عمومی از هر دو طرف هست و در مقابل کسانی 

که خواستار شهردار شدن آقای هاشمی هستند، 
بسیاری به‌خصوص از ناحیه قشر دانشگاهی خواستار 

حفظ ترکیب شورا شدند. به‌هرحال مردم می‌خواستند این 
21 نفر اعضا در شورا باشند و اگر می‌خواستند، به دیگران رای 

می‌دادند. ما به احترام رای مردم و پایبندی به حفظ این رای با اکثریت 

قاطع تصمیم گرفتیم آقای هاشمی در شورا بماند.«  رئیس کمیته 
سلامت شورای شهر تهران در پاسخ به اینکه گزینه‌های مطرح‌شده 
برای شهرداری تا چه اندازه در حوزه شهری و اولویت‌های 
شهر تهران متخصص هستند، گفت: »شهر تهران مسائل 
مولتی‌تخصصی دارد و تک‌تخصصی نیست. البته ما در 
انتخاب شهردار تخصص را در نظر می‌گیریم و کسانی 
را که سابقه‌ای در اداره استان و شهرها دارند، در 
اولویت قرار می‌دهیم.« وی درخصوص گزینه مطلوب 
خود برای سمت شهرداری تهران تصریح کرد: »آقای 
پیروز حناچی با توجه به سابقه دانشگاهی و آشنایی 
با شهرداری و اینکه در حال حاضر هم معاون شهرداری 
هستند، از گزینه‌های اصلی من برای شهرداری تهران هستند. 
بیشتر ترجیح می‌دهم از معاونان آقای نجفی کسی انتخاب شود.« 

الهام فخاری، عضو شورای شهر تهران در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با 
اشاره به هفت گزینه پیشنهادی برای تصدی شهرداری تهران از سوی 

اعضای شورای شهر گفت: »من فکر می‌کنم هر هفت چهره‌ای که 
براساس رای و نظر اکثریت برای این مرحله انتخاب شدند، 

مدیران توانمند، خوشنام و متخصصی هستند.« 
وی در پاسخ به اینکه تا چه اندازه نگاه حزبی در انتخاب 
افراد پیشنهادی موثر بود، تصریح کرد: »به‌هرحال 
واقعیت این است که نیروهای حزبی در نهادهایی 
همانند شورا هستند و یک امر بدیهی است که احزاب 

هم هماهنگی‌ها و تنظیم‌های خاص خود را دارند. اما 
به‌نظر من این هفت نفر منتخب برآیند کلی از لیستی 

بود که از 20 اسم حاصل شد.« 
فخاری در ادامه تاکید کرد: »البته می‌توان اسامی منتخب را از 

بین 19 اسم تلقی کرد، چون شأن، جایگاه و رویکرد شورا نسبت 
به آقای هاشمی متفاوت است. بدین جهت انتخاب از بین 19 
اسمی که مطرح بود، صورت گرفت و هفت چهره برای مرحله 

بعدی اعالم و رای‌گیری انجام شد.«  عضو شورای شهر تهران، 
به‌هم خوردن ترکیب یکدست اصلاح‌طلب شورا را تنها دلیل عدم 
انتخاب محسن هاشمی در بین هفت گزینه شهرداری ندانست 
و افزود: »به هر حال مدیریت موثر و حضور آقای هاشمی 
در شورا برای همه ارزشمند و مهم است و ایشان یکی 
از چهره‌های ملی دوران ما هستند. من فکر می‌کنم 
این را نباید تقلیل داد به اینکه صرفا یکدستی شورا 
به هم بخورد. ما یک لیست هستیم، ولی این 

اصطالح را نباید به‌کار نبریم.« 
فخاری همچنین خاطرنشان کرد: »اعضای شورا 
بیان کردند خواست و ترجیح شورا این است که آقای 
هاشمی به‌عنوان ریاست شورا حضور داشته باشند. 
حضور ایشان هم برای جریان، هم مردم و رای‌دهندگان و هم 
برای مجموعه حضور مثبت و موثری است. در هفت گزینه قرار 
نگرفتن آقای هاشمی به این دلیل است که جایگاه و شأن آقای 

هاشمی از بقیه متفاوت است.« 

 دیدگاه

 دلواپسی اصلاح‌طلبان از عملکرد شورای شهر تهران

احمد حکیمی‌پور، عضو اصلاح‌طلب شورای شهر چهارم در مصاحبه 
با روزنامه آرمان با اشاره به اینکه رفتارهای شورای شهر پنجم بوی 
محفل‌گرایی و زد و بندهای پشت پرده می‌دهد، تاکید کرده است: 
»نباید از یاد برد که با حمایت شخص رئیس دولت اصلاحات بود که مردم 
به افرادی که چندان شناختی نسبت به آنها نداشتند، رأی دادند، اما 

اکنون عملکرد این شورا به چالش کشیده می‌شود.« 
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب معتقد است: »اتفاقی که در شورا )پیرامون 
انتخاب شهردار( شاهد آن بودیم، تبانی و تصمیم‌گیری از قبل بود و جلسه 
علنی و بحث‌هایی که در این‌باره صورت گرفت، نوعی نمایش دموکراسی 
بود.« حکیمی‌پور تصریح کرده که مناسبات درون جریانی اصلاح‌طلبان 
گرفتار مناسبات محفلی شده و در ادامه وضعیت شورای شهر پنجم را از 
شورای منحله اول بدتر توصیف کرده و گفته »اگر با این رویه مقابله نشود، 

برای آینده جریان اصلاحات نگرانم.«

 حضرتی:‌ برجام آش دهن‌سوزی برای ما نبود

الیاس حضرتی، عضو هیات‌رئیسه فراکسیون امید مجلس شورای اسلامی 
با اشاره به فرارسیدن زمان تمدید لغو تحریم‌ها تاکید کرده است: »خروج 
آمریکا از برجام بسیار بهتر است، زیرا این حالت بلاتکلیفی و بین زمین و 

آسمان ماندن برای ما خسارت بیشتری دارد.«
حضرتی در ادامه گفت‌وگویش با باشگاه خبرنگاران جوان، با بیان اینکه 
برجام آش خیلی دهن‌سوزی برای ما نبود، تصریح کرده ما در برجام 
بعضی چیز‌ها را از دست داده و برخی دیگر را به دست آوردیم و با توجه 
به آنکه بسیاری از تعهدات طرف غربی عملی نشده، می‌توان اذعان کرد 

که داده‌های ما بسیار بیشتر بوده است. 
وی مهم‌ترین دستاورد برجام را ارائه یک تصویر از بدعهدی آمریکایی‌ها 
دانسته و با اشاره به ادعای برجام موشکی از سوی اروپایی‌ها تصریح کرده 
در زمینه توان دفاعی و موشکی با کسی تعارف نداریم و به هیچ عنوان 

قابل‌مذاکره نیست. 

  اصل مطلب

شورای شهر تهران این روزها به دلیل تکاپویش برای انتخاب شهردار پایتخت بیش از هر زمان دیگری زیر ذره‌بین افکار عمومی قرار دارد. بالاخره بعد 

از چند هفته هفت گزینه از سوی اعضای شورا پیشنهاد شدند تا رقابت برای تصدی کرسی بهشت، جدی‌تر شود. گزینه‌های پیشنهادی اما واکنش‌های 

زیادی را برانگیخت. ‌در همین راستا کرباسچی دبیرکل حزب سازندگی به‌صراحت لیست پیشنهادی را حاصل لابی‌گری سیاسی خواند و حکیمی‌پور عضو 

اصلاح‌طلب شورای چهارم نیز با توجه به روال طی‌شده در شورا برای آینده اصلاحات ابراز نگرانی کرد. 

در آستانه روز شوراها سراغ رئیس شورای شهر تهران رفتیم. رئیسی که به‌رغم تخصصش در مدیریت شهری، با رای استمزاجی اعضای شورای یکدست اصلاح‌طلب پنجم، از گردونه رقابت 

کنار گذاشته شد. محسن هاشمی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« اگرچه معتقد است دیدگاه‌های حزبی بر نظر و عملکرد اعضای شورا موثر است و این اثر‌گذاری به دلیل سیستم انتخاباتی 

غیرقابل اجتناب است، تاکید دارد اینکه دیدگاه‌های حزبی و سیاسی معیار اساسی برای تصمیم‌گیری اعضا تلقی شود، قطعا به مصلحت شهر و شهروندان نخواهد بود و موجب تضعیف 

توانمندی و کاهش حمایت مردمی از این نهاد اجتماعی خواهد شد.  هاشمی درخصوص معطلی و بلاتکلیفی مدیریت شهر تهران هم تصریح کرد که عدم ثبات و تزلزل مدیریتی موجب 

کاهش بهره‌وری و تنزل عملکرد هر مجموعه‌ می‌شود. البته بی‌تردید احتمال بازنگری در گزینه‌های پیشنهادی شهرداری و ملاک عمل در شورا از دیگر بخش‌های جذاب این گفت‌وگو 

محسوب می‌شود. آنچه در ادامه می‌آید مشروح گفت‌وگوی »فرهیختگان« با محسن هاشمی، رئیس شورای شهر پنجم تهران است... 

محسن هاشمی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

دیدگاه‌های حزبی در شورای شهر 
به مصلحت شهروندان نیست

 حانیه موحدین
روزنامه‌نگار


